

## **Abstrakt:**

Bakalářská práce s názvem „Pohled veřejnosti na sexuální výchovu v ČR“ se zaměřuje na zhodnocení realizace výuky sexuální výchovy v ČR. Práce je rozdělena na část teoretickou a část praktickou. V teoretické části se nejprve věnuji přehledu odborné terminologie a dále sexuální výchově jako takové. Rozebírám historický vývoj sexuální výchovy a její jednotlivé součásti. Následně se zaměřuji na současnou situaci sexuální výchovy v ČR – jaké jsou doporučení pro výuku dle WHO a MŠMT. Ve své práci se nezabývám pouze výukou sexuální výchovy na školách, ale také v rodině či prostřednictvím externích organizací.

Výzkumná část je zaměřena na analýzu anonymního nestandardizovaného dotazníku, na nějž odpovědělo celkem 510 respondentů. Stanovila jsem si konkrétně 5 výzkumných cílů – zjistit, zda je sexuální výchova z pohledu veřejnosti důležitá, zjistit jakou zkušenost má veřejnost se sexuální výchovou na ZŠ, zda byla realizována a zda byla dostačující. Dále mým cílem bylo zjistit, kým a jakým způsobem by měla být sexuální výchova dle názoru veřejnosti primárně realizována, zjistit, kde se veřejnost nejčastěji dozvídá první informace ohledně sexuálního života. A posledním cílem bylo zjistit, jaké informace/témata ohledně sexu/sexuality by měly být dle respondentů bezpodmínečně součástí sexuální výchovy.

Dotazník se skládá z několika částí – sociodemografických otázek, otázek týkajících se zkušenosti respondentů se sexuální výchovou a otázek týkajících se představ o ideální realizaci sexuální výchovy.

Výsledkem mé bakalářské práce je, že více než 97 % respondentů považuje sexuální výchovu za důležitou a užitečnou součást vzdělání. Zároveň však více než 77 % respondentů považuje výuku sexuální výchovy za nedostačující. Z výsledků také plyne, že naprostá většina respondentů vnímá, že sexuální tematika je ve společnosti stále považována za tabu.

## **Klíčová slova:**

sexuální výchova, sexuální chování, sexualita, sexuální zdraví, výchova dítěte, Česká republika